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Tønsberg 26. januar 1985 

Velkommen, velkommen til den hittil mest selebre klipprunde. Som alle andre ukeblader vil vi også 
holde oss til stjernenes tegn. Denne gangen skal vi la klipprunden gå i Hyneks tegn. 
Aller først vil jeg bare si et par ord om klippene . Det var mange av 'dem denne gangen også. 
Riktig mange av dem er også observasjoner, og det er jo også gledelig. Legg merke til at det også 
presenteres et bilde fra Adal, i Ringerikes Blad 10• jan. Dette må undersøkes nærmere, dere som bor 
på Ringerike. 
Jeg er utsatt for et nokså halsbrekkende tidspress disse dagene. Jeg kom hjem fra Hessdalen kl. 
halv tolv i går kveld. I dag har jeg vært på jobben og forsøkt å ta igjen det forsømte der, hvilket 
en mengde krefter gjorde sitt ytterste for at jeg ikke skulle greie. Nå sitter jeg med 'klipprunden fra 
arbeidets slutt og utover kvelden. Den tar gjerne et sted mellom seks og syv timer, til den ligger 
ferdig frankert og klar for utsendelse. I tillegg til dette skal jeg forsøke å få ryddet endel, slik at 
det ser respektabelt ut her til Hynek gjør sitt inntog her. Jeg skal nemlig hente ham i Oslo i 
morgen, tirsdag. Han skal se igjennom endel videofilmer om saker han vil ha mer informasjon om. 
Jeg skal kjøre ham tilbake til Oslo onsdag ettermiddag. Og DA, kjære venner, DA skal jeg slappe litt 
av. Hvertfall i fem minutter, det dukker sikkert opp ett eller annet. 

For å begynne med begynnelsen. Jeg startet opp her hjemme fredag morgen etter å ha blitt vekt av en ilter 
telefon som fikk meg opp av senga en time tidligere enn beregnet, og godt var det, for det er bestandig 
endel ting en glemmer. Jeg kom på noen av disse tingene etter hvert, og da jeg hadde sprunget rundt 
i Tønsbergs gater for å få tak i super 8 film og vanlig knipsefilm, kunne jeg starte på turen. 
Da var klokken 09.15. Flyet til Hynek landet på Fornebu kl.10.20. Her var marginene uhyre små, 
og gassen ble utsatt for et veritabelt press. Godt inne på motorveien etter Drammen holdt jeg på 
å kjøre forbi en UP bil i en viss fart, men tilfeldig vis fikk den en\utrykning akurat da, satte på 
blålysene og forsvant. Jeg følte meg med ett mye tryggere og tørket vekk støvet under pedalen slik at 
det ikke skulle være noen hindringer. Klokken slo 10.15 da jeg sto i ventehallen og ventet. 
Flyet landet i tide, men det er jammen rart, pasasjerene bruker jo lenger tid gjennom tollen enn jeg 
bruker fra Tønsberg til Oslo. 
Omsider kom"UFDlogiens yppersteprest" tllsyne bak et rullende stativ med ~edbrakte kofferter. 
Vi gjorde kort prosess med Fornebu og satte avgårde med Hessdalen som mål. 
La meg få si her og nå at Hynek som person overgikk mine villeste forventninger. Han var akurat som 
et helt vanlig menneske uten nykker av noe slag. Det var ikke mye overlegenprofessorisk der, nei. 
Vi hadde en MEGET givende tur. Det fantes ikke et minutts stillhet, praten gikk nonstop, foruten 
en halvtimes tid da han gjerne ville sove litt underveis. Han hadde tross alt sitt våken i flyet 
fra USA til Oslo, og var litt ved siden av seg selv. Men en sakl være forsiktig med å gå på akkord med 
sin egen helse, så da vi kom ca. 4 mil nord for Elverum så tok vi inn på motormotellet der. 
De ville faktisk ha 250 kroner for at Hynek skulle vile seg i to timer, slå den. Dette fikk jeg ved 
iherdig munnbruk om at de ikke var bevisst sine handlinger og at de ville angre når de så Hynek i TV 
i slutten av uka, osv, ned i 150 kroner, og da slo vi til. Det hører med til historien at han da også 
tok seg en riktig lang og varm du?j på rommet for riktig å bruke opp disse pengene. I mellomtiden satt 
jeg etter en bedre middag og holdt på å sovne i restauranten. Klokken seks om kvelden var vi igjen 
på snødekte veier i retning nordover, mot polarluften. 
150.000 ord senere har vi passert Tynset og Alvdal og alt som måtte ha med det å gjøre, og vi nærmer oss 
Røros. Det går liksom kaldt nedover ryggen på de av oss som har reist gjennom der midtvinters bare 
vi hører navnet. Jeg merket det også godt på bilen, gassen ble treg, likeså gearet, clutchen og 
bremsen. Det var med nød og neppe pedalene fant veien opp av gulvet igjen etter å ha vært trykket ned 
en stund. Jeg stoppet og ba Hynek dreie på rattet, det sto nesten bom fast, og bidro vel ikke akkurat 
til å skape ro, hos denne palmenes sønn. Han hadde tidligere vist meg bilder av sitt nye hus i 
Arizona, ikke langt fra grensen til Mexico. Huset var omringet av palmer og andre sydlanske vekster. 
Et kjempedigert svømmebasseng fant også sin tilværelse der. Med andre ord ganske så forskjellig 
fra det element vi nå befant oss i. Tre kilometer før Røros skjer det. Bilen begynner å jukse. 
Jeg fikk en snikende mistanke: propp i bensinrøret, kondensen har slått til. Nå var gode råd dyre. 
Jeg stoppet, fyllte på medbrakt kondensfjerner og vi kjører videre. Men problemet var fremdeles der. 
Midt i Røros sentrum får vi det endelige stopp, i 41 kuldegrader. Vi flykter inn i nærmeste hus. 
Her blir vi mottatt som konger. Kaffe og kaker kommer på bordet, og praten går mer enn ivrig fra 
begge hold. Hynek er mildt sagt forbløffet; hva er det for slags folkeslag han er kommet til? 
Vennligheten lyste rundt bordet og Hynek trivdes som plomma i egget. Telefon ble tatt til nærmeste 
bilverksted som selfølgelig var stengt. Men der opp gjelder ikke lukkelover på samme måte som i 
det ugjestmilde østland, bilmekaniker kom med skikkelig oppløsningsmidler. og bilen begynte å male som 
en katt igjen. Betaling vjlle han ikke høre snakk om, også noe som forundret Hynek. 
Jeg etterkom et sterkt ønske fra hans sige om ikke å ~a sjansen på å dra videre alene i tilfelle vi 
skulle få en slik stopp til. Det tar ikke lang tid å fryse ihjel milevis fra folk i 41 kuldegrader. 
Et par av deltagerne i P.H. kom ned fra Hessdalen for å assistere oss opp. 
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Resten av turen gikk greitt, som det gjerne gjør når en tar forhåndsregler som denne. Men fem mil i disse 
gradene kan være alvorlig nok, spesielt når en kommer fra sydligere breddegrader og ikke er helt ung 
lenger. Hynek har nå passert 74, men er i bemerkelsesverdig fin form. Han holder seg meget godt 
den gamle ringreven. Litt artig er det jo å tenke på at han flyttet sørover i USA for å pleie sin helse 
i varmere strøk, og så reiser opp hit??? 
Da vi ':l111sider kom fram så var våre verter i dalen å finne i dyp søvn.? Dette varte imidlertid ikke lenge. 
Etter intens hamring på døren, nyttig av to grunner, for å bli sluppet inn og for å holde varmen, ble det 
lukket opp og vi kom .inn. Her var det oppstått misforståelser. Jeg skal ikke komme nærmere inn på de 
her. Men om folk vanligvis blir sure av å bli trukket ut av dynene foran en arbeidsdag, så gjelder ikke 
det i Hessdalen. Kaker og kaffe kom på bordet og vi var i gang igjen. Tilslutt måtte vi insistere på 
å bli geleidet ned til Ole Lillevold, der vi skulle sove. Hytte i Hessdalen skulle vi få dagen etter. 
Vel framme hos nevnte person kom det som seg hør og bør mat og kaffe på bordet. Og varm sjokolade, 
som er Hyneks favorittdrikk. (Det gikk med atskillige kopper under Norgesoppholdet, tør Jeg påstå, 
krisen oppsto nok da jeg oppdaget at jeg haode fått med meg sjokopulveret hans fra Hessdalen). 
Der fikk vi også selskap av tre stykker fra Oslogruppen, som var så heldige å dumpe inn der sammen med 
Hynek. Disse var Per Fey, Einar Engebretsen og Leif Huseby. Omsider fikk vi lagt oss, og vi fallt 
bevisstløse om med roterende drøvel. 
Lørdag kommer så altfor fort på oss, og etter en ny runde med Ole L.'s fantastiske oppdiskning setter vi 
igjen kursen for Hessdalen. Overnattingsstedet ligger nemlig nesten halvveis tilbake til Røros. 
Vi anbefalte ham å flytte til H.D. 
Vel oppe i dalen tar vi fatt på de siste og hardeste meterene av turen, nemlig den fra gården til Moe -~ 

og opp til hovedkvarteret. Det er en strekning på BOD meter og med tildels meget sterk stigning. 
De noen og tyve kuldegradene assistert med tildels stiv kuling gjør ikke fjellklatringen særlig lettere. 
Argentinsk bøffelskjerf foran pustehullene gjør susen, det er liksom endel lettere å puste inn oppvarmet . 
bøffelluft. Omsider kommer vi krabbende inn teltdøren, ( den er nemlig meget lav) og presenterer 
oss som Nansen og Amundsen, hvilke vi virkelig føler en stor nærhet med i øyeblikket. Vi setter oss ned 
og tar telt med innbyggere i nærmere øyesyn. Jeg kan ikke fri meg fra tanken på disse gamle polfarerne 
og deres ekspedisjoner der jeg ser opp på etlys som henger i taket, solid fastbundet med tau, slengende 
fra side til side. En ovn som står fast på et rør som også tjener som røkrør og forsvinner ut i kulden 
gjennom taket. Det er imidlertid godt og varmt der, det er ikke et militærtelt for ingenting!, 
Men det hopper og danser og vrir seg som om det skulle ta av mot helt andre himmelstrøk. Det gjorde det 
visst også noen dager før vi kom. Da var det full snøstorm og teltet måtte evakueres pga. både vind 
og snå. Sistnevnte gjorde sitt ytterste for å brekke ned hele stasen. Det var da den overliggende 
bjelken brakk, og de inneværende begynte å føle et visst press. Hovedkvarteret, som forøvrig er i tre­
virke, ble med ett ganske overfyllt. 
Her surret det da, (vi er nå tilbake i nåtiden) på alle tungemål norsk, svensk, amerikansk og nordlandsk, 
Arne Wisth, han med boken, var der også. Etter hvert ble alle kjent.og vennskapet florerte. 
Det er nemlig en kjent sak at disse prosjektene har utviklet noe mer enn akurat et samarbeid mellom 
UFO-NORGE og UFO-SVERIGE, her er det vennskap for alle penga, og DET er verdifullt, og kan nesten ikke . •. 
målefu i resultater engang. Jeg vil her og nå få rette en takk til fenomenene i Hessdalen som har 
startet opp dette vennskapet, og jeg håper det vil fortsette seg lenge, lenge etter. at det siste fenomet 
her sett nattens mørke i Hessdalen. Og takk for det. 
Hittil hadde dette års prosjekt vært hjemsøkt av naturens dårlige sider; dårlig sikt, snø, vind osv. 
En dag hadde det vært så ille at posten på Finnsåhøgda måtte evakueres. Dette tok en hel dag, og de 
som dro opp for å redde de på posten ble såpass lenge borte at det bel klargjort en ny gruppe rednings.:. 
mannskaper for å lete etter de første. Men det gikk bra tilslutt. 
Men da vi kom opp! Hynek og undertegnede, så snudde det seg. Ikke bare ble det kaldt, til sine tider 
ble det så kaldt at en kunne høre hestemøkka knegge, det ble også stjerneklart til de grader. 
Vi hadde med andre .ord de beste forhåpninger med hensyn til lørdagskvelden. 
Timene går, svensker og nordmenn ·står skulder ved skulder og titter og speider etter de ettertraktede 
lysene. Men som jo alle vet nå, vi fabrikerer ikke disse fenomenene så når de ikke finner det for godt 
å vise seg~'så kan vi hel l er ikke se noen. Tilslutt går Hynek og jeg inn i et av teltene for å spise litt. 
Plutselig kommer det rop utenfra: "Lys". Hynek kaster både kniv og rundstykke og løper ut gjennom det 
nesten ugjennomtrengelige hullet som kalles åpning. Det er sett et lys over Finnsådalen som bell8get seg 
opp og ned som en jo-jo. I samme forbindelse ble det sett to lyssveip nede mot sammme åsrygg med to 

"knyttnever-på-strak-arm" avstand mellom hverandre. Det ble selfølgelig med dette, desverre, for alle 
unte Hynek en observasjon. 
Hynek har jo pr. brev og telefonkontakt med NIVFD fått det fordreide inntrykk at det dreier seg om en 
organisasjon med statlig oppnevning og vitenskapelig grunnlag, ·i og med at de kaller seg Norsk Institutt 
for Vitenskapelig Forskning og Opplysning. Jeg prøvde etter beste evne å sette ham inn i den rette 
sammenheng på turen appøve·r. Men selfølgelig, som j eg understreket for .ham, jeg kan ja ikke vente å 
bli tir:oddJ ~W1 ·flt~!li lflfile, m ··r enn 1'1aA, !;-,i;--iii"· •ilØ1 rr.w;ir"Øs. 13å'stander- øn~ liJ$'Si" i. og··· med' ait lialil\ .iilldme lkfieimrn2, m8gi 
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fra vår side. Hynek hadde nemlig lovet Jan Krogh på telefonen å ta kontakt med ham for et evt. møte 
når han kom til Hessdalen. Grunnen til at jeg håpet på et slikt møte, var at det villle satt tingene 
på sin rette plass. Da Ville Hynek ved selvsyn oppleve hva slags institutt dette egentlig er. 
Møtet ble satt til klokken tre søndag ettermiddag, og observatør for UFO-SVERIGE skulle være Christer 
Nordin. Telefonkontakt ble opprettet mellom Først K.Stenødegård i Trondheim og Hynek i hovedkvarteret. 
Stenødegård som virket usedvanlig tam (høytalende telefon) lovte å få tak i Krogh i løpet av kvelden. 
Returtelefon fra Krogh kom i løpet av et par timer, og avtaler ble inngått om kl. 15.00 søndag. 
Alt virket i orden. Et par. ting ble satt på plass da Krogh ville ta med seg pressefolk på dette møtet, 
han ville også kontakte NRK. Men en effektiv stopper ble satt, her er det vi som har denne personen på 
besøk, og vi gjør de nødvendige arrangementer. Spørsmål om å få Hynek for seg selv ble også avslått. 
Vi kan ikke ta sjansen på at NIVFO skal stikke kjepper i hjulene våre og triumfere på sin propaganda 
i avisene nok en gang. Det er evig nok at de har gått ut og bekjentgjordt at det er de som har invitert 
ham hit. Dette fikk vi Hynek til å gjøre helt klart overfor Krogh i telefonen. Han har tross alt 
fått en offisiell innbydelse fra oss, og ingen andre, og det må vi verne om. Nok om det, jeg blir ·så 
irritert av å skrive om slike negative ting, at nå får vi bevege oss over på noe annet. La meg bare 
få nevne mens jeg er varm at NIVFO aldri dukket opp til dette møtet. Grunnen til dette kan vi jo 
fili§ofere over hver og en av oss. Resultate~vil jo stå der for ·all framtid. 

R~ten av oppholdet vil gå med til et møte med FFI på Universitetet i Oslo på tirsdag. Dette møtet venter 
Hynek seg meget av. La meg forresten også få nevne at Professor Jens Tellefsen, norsk nordmann i 
Sverige, nærmere bestemt Stockholm også var i Hessdalen med stor entusiasme. De to professorene hadde 
lange.samtaler om hvordan de bl.a. best kunne reklamere for oss og prqsjektet vårt. NRK og andre 
media er selfølgelig sterkt inne i bildet her, og det er ikke umulig at vi kan få innpass i TV. 
Press er allerede utøvet på de rett plasser, håper vi. Arne Børcke er orientert og vil ha en prat 
med Hynek i morgen (tirsdag) formiddag. Tirsdag kveld hentes han som sagt til Tønsberg for befilmning 
og omvisning i Norges eldste by, for så å dra inn til Oslo igjen onsdag. Resten av uken består av 
endel møter, men også fritid. Han har ytret ønske om å titte litt på Oslo mens han er her. Et helt privat 
besøk står også på programmet. Noe jeg ikke skal berøre nærmere her, det dreier seg om en nærkontakt 
bare for å pirre dere litt. Dette vitnet som har skrevet til Hynek ønsker å være anonym. Men jeg 
håper vi kan få hennes historie. Hun er forresten Cand. Mag. om det skulle ha noen interesse. 

Jeg skal hilse fra Hessdalen og alle de som var der under prosjektet til Klipprunden. De var der alle 
sammen: Leif Havik, Erling Strand, Leif Normann Solhaug, Tore Mostue, de fra Oslo som tidl. nevnt. for 
å ta de norske først. Skulle jeg glemme noen så ikke ta det alvorlig, jeg har ikke skrevet ned en strek 
engang fra oppholdet der oppe. Irre var også en tur oppom selv om hun stort sett var hjemme og passet 
seismografen. Videre har vi som nevnt Christer Nordin, Håkan Ekstrand, Mats·Nilsson, Jan Fjellander 
Bjørn Lagesson, Ulf Ekstedt,denne Persson som jeg ikke husker navnet på og hans følge samt en hel del 
andre fra Sverige som jeg ikke husker navnet på men som jeg har sett flere ganger før. Noen nye ansikter 
var det også • 
For å si det som Hynek: Fantastisk at folk kan gjøre dette frivillig UTEN å ta seg betalt for det, 
tvertimot betale flere tusen kroner på å fryse halvt i hjel. Dette er sann idealisme. La oss 
inderlig håpe at "Project Hessdalens" sønner og døtre kan bidra med å oppklare fenomenets gåte. 
Vi har fått meget skryt for vårt prosjekt og måten det blir drevet på, og at vi har vunnet hans respekt 
er vel unødvendig å tilføye. 

Tilslutt, mens jeg fremdeles har haka over tastaturet her, vil jeg få komme med følgende litt irriterte 
utbrudd: 

Hvorfor må dere lage papirmølleproblemer for meg ved å utsett innbetalinger av klipprunde og banklån til 
over tidl~gere fastslåtte grense. Hvis dere aner hva hver lille forsinkelse vil si for meg rent 
organisatorisk. Dere som altså ikke har klart å finne posthuset innen utgangen av januar skal altså ikke 
ha flere klipprunder. Siden sikkert mange av dere er ute i siste liten må jeg trykke opp det samme antall 
neste gang og holde igjen de av dere som ikke gir livstegn fra dere via giro. Dette krever ~kstra 
arbeid og er ikke populært. Så hvis dere vil at denne form for informasjon skal opprettholdes, så MA 
dere gjøre deres lille innsats i så henseende. Jeg er intet overmenneske og KAN gå trøtt i perioder 
jeg også. Det er mindre sjanser for det dersom jeg får glatt samarbeid fra dere. Det er da ikke for 
meget forlangt, synes dere? Når det gje.lder banklånet så M~ dere altså få ut finger'n raskt 
for neste uke kommer en ny lapp, og den vil lyde på kroner 45.- Prøv og forstå meg dere som sitter 
rundt i de 40 hjem, det er bare idioter som driver veldedighet, og jeg er vel 
De som ikke har betalt får et stort rødt kryss i ruten, ha det godt hilsen 

P.S. De som har betalt etter siste helg får se bort fra kryss og kjeft. 
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Hovden og Carlsen 
måtte avslutte s·en­
dingen som siame~ 

~- siske tvillinger; 
O_Jån l!erivig_ C.a~lsen- og Roif Hovd~n ' .i_ NRKs 
sw.mesi.ske tvillinger. _ .: -'.· ·'-"• ~ _- ~ 

• _,.. ,!• -· - .,.!,_ ~ • :_:..,,. 
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(Se baksiden) 

~ ·-

Stadig flere mennesker fwteller nå at de så et lysende fenomen på Narvik-himmelen over Narvik fredag kveld. Men foreløpig kan ingen forklare 
hva den lysende kulen egentlig var. · . 1 . • . . . . , . · • . 

- Det strålte soin fra ei kry~ bl~ gjort oppmerksom på lyset av . : skyde~ket. • Hun . mener også at _sett. - Ei .stu.nd tenkte ,jeg på o: 
stallkule; og lyset var så kraftig " .barnebarnet Alexander. : . . . , hun sa , straler fra g1enstand~n, det kunne være .fly . eller hel i kop 
at vi. ble rent .iforskremL , Det , . ; - Det begynte med at Alexan- . «nesten som straler fra en skm- ter. !vfen mgen lyd hørtes, og kul, 
forteller Ellen •Teigen fra Nar- , der plutselig ropte: « - Mormor, . nende krys~a}l~ule». . . l~oldt seg he.It i ro mesteparten a 
Vl.k som s • d "tt b .. kom ogse. En UFO! » Og i ret- .i•· Mens m-anngen ble opp.tatt tida. Ja e1 ;stund lurte jeg på 0 

' ammen me s1 ar- . . B . f ' d . d f. f 1 Ell . 1 . • b Al d (9) f 1 . mng mot e1s JOr , 1eg mener det -, me Jernsynet, u gte - en Te1- yset var montert pa en eller an 
ne an~, exan er "; g~e et var mer over Fagernesaksla, var gen med det underlige lyset. - Ei nen mi\te over ·skogen oppe i 
~ysende fen?me~ over Be1sf1ord det et skarpt lys, på størrelse med · j' stund så det ut for at det kom mot fjellsida. Uansett så fant hun in-
1 over en. t_1me fredag .kveld. - Aftenstjernen. ! Narvik, men det var ikke mye det gen forklaring på fenomenet: -
Etter at VI I Fremover I dag les- '"" !, · , !: beveget seg _den tida je_g kunne s~ Hva i Herrens navn er det jeg har 
te om at flere .hadde sett det - 'SKARPT LYS"'·'"· ,: det. Og da 1eg hadde fulgt .lyset 1 sett? undrer hun. ., , 
samme, bestemte jeg meg for å Ht~n forteller videre at hun gikk. · omtrent en time; var det som oni Senere på kvelcten -.kjørte hun 
fo rtelle om det. ut, og ble ikke mindre o,yerrasket · det døde bort. utover Fagernesveien, spent , på 

I gårdagens avis fortalte en an- over fenomenet da hun kunne INGEN LYD . . om hun .skulle oppdage noe oppe i 
nen Narvik-dame om et lys over konstatere at det var overskyet. - . f,1ells1da, men da var lyset borte 

eisfjorcl. Hennes historie blir nå rv;ten lyset var like skarpt, og det Hun har ingen formening om og ingen ting så hun heller som 
ekreftet av Ellen Teigen, som sa ut som om det skinte gjennom hva elet er hun og barnebarnet har kunne forkl are den lysende kul en. 

- -·---- - -- _. --
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Narvik 
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• 

m 

I ' ' 
, UforklC1rlig lys ·observert;_ i en time-
\ Fredag ettermiddag ble det - · f ) · - -·~ månen.. · - · 

observert et uforklarlig lys :f1r' 1 I en tim~ f_ul~te hun den lysende 
I B . f d D t . Id ' r1r Frz"tz Hansen l kulen, ogsa I kikkert, før den om-
ov~r e~s JOr : e var eie .re -oA,.l._, • - sider forsvant bak fjellene i sør. -
kvmne I N~rv1k som~b~erverte Og da var også intensiteten på ly-
fenomenet I over en time. -:- Jeg fredag. :_Til å begynne med trod- set sunket slik at det nesten var 
trodde først at det var ei stjer- de jeg at det var Aftenstjernen jeg _ umulig ~ få øye på den til da ly­
ne. Da jeg gikk ut, så jeg imid- så. Men da jeg gikk ut, oppdaget . · sende gjenstanden. 
lertid. at det var ~~llstendig jeg at det var fullstendig over- j Selv har hun ingen formening 
overskyet, men l) .,et over skyet. om hva det er hun har sett. Men 
Beisfjord skar stadig i~ennom Hun forteller at lyset varierte i . hun har merket seg at det for ikke 

, skydekket. Det lyste sa sterkt intensitet, og at det beveget seg , lenge siden ble gjort såkalte UFO-
, 0 I l k"I sakte i sørlig retning. - b · . i som manen, .~en ~eve ys 1 - o serv~sioner over Tysfjord , _og 
den var adsk1lhg mmc!re. . - Stadig skar lyset gjennom sky- , lurer pa om det kan være noeshkt 

t Kvinnen , som bor i To1 e Hunds dekket, .-.0g det var kraftig som . hun har ·sett denne gangen. - Om 
. gate i Narvik, oppdåget lyset ei måneskinn, selv om selve lys~ ikk_e . andre har sett lyset over 
' stund etter halv sju på kvelden sist punktet var adskillig mindre enn Be1sfJorden, eller i sørøstlig ret-
i'__ ' •' - - . J 
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Utklipp fra: 

mbreØf Cttbifen 
Postboks 4 29 

7001 TRONDHEIM 

Politisk tendens · Konservativ 

(Se baks iden') 

12. JAN. 1985 

ning , på fred,;g ettermiddag ,-så vil 
det forundre meg. Så kraftig som 
lyset var, så vil det ikke være mu­
lig ikke å ha sett det for folk som 
har vært ute, mener kvinn en. 

Fra konrolltårnet på Evenes får 
Fremover opplyst at de ikke har 
gjort noen uvanlige observasj oner . 
på det aktuelle tidspunkte t. - Nå 
var det andre enn mannskaper 
som var på vakt akkurat da, men 
det finnes ingen merknader i logg­
boka som kan forklare dette feno­
menet over Beisfjorden , bli r det 
sagt. -

1 ~ . . - ~rapport 
\ · . vi .s!!~ ,ti!lt_ake på. året 1984 som 
li då.rlig'·- nå.r det gjelder UFO· 
. observå.sjoner. Dette bekrefter teo· 

I: rien om, at det i,i 198~ likevel var et 
UFO-flapp eller en liten balge. Be­
redskapen vår her i Norq er lik den 
som var i 1983, så det er ikke det 

I som ' er grunnen. Vi har i I 1984 
mottatt 17 rapporter; derav 10 stk. 
fra 1984 og' 7 stk. fra tidligere Ar: 
Sammenlignet var det 45 rappor­
ter i 1983. Den eldste rapporten vi 
har mottatt i 1984 er fra 1958. 

UFO-NORGE Avd. Nord·Norge 
har nå. tatt i bruk EDB for at all 
etterforskning skal skje mer til· . 
fredsstillende. Vi bruker også vårt 
innkjøpte utstyr til å foreta statis­
tisk analyse av rapporter osv. 

For å gå. tilbake til r apportene, 
så. vil vi 'nevne 2 rapporter som vi · 
mener er interessante. 

. Sak I. Obs.: 11.02.84. Kl. 
19.15-19.20. Denne sak er fra Salt· 
dal, nærmere bestemt litt sør for 
Saltdal på. en hytte i fjellet. 4 perso· 
ner var vitne til at en pulserende 
gjenstand kom i ca. samme høyde 
som vitnene var 1.- Gjenstanden 
kom fra venstre mot høyre og 
hadde gul-oransje !arve. Gjenstan­
den var lydløs. Ved værtjenesten i 
Bodø har vi fått opplyst at det ikke 

I' var fly i dette området på dette 
i tidspunktet. 

I• . Sak 2_. Obs.: 25.03.84. Kl. 
22.15-22.20. Denne· sak er fra .Tys· 
fjord, og det var 2 vitner til obser· 
vasjonen. Det som ble sett var en 
mørk gjenstand.med ca. 5 oransje-
gule lys på siden. Gjenstanden var 
midt i mellom eggformet og sylin· 
derformet. Gjenstanden beveget 
seg med trapplignende bevegelser 

' mot oss, for så. å bli borte. 
Vi avslutter denne årsrapport 

med å. ønske alle et riktig godt nytt · 
år og vel møtt neste år. Og for de 

, som har sett noe eiendommelig så 
I ·kontakt ·oss: UFO-NORGE. Avd. 
!:,Nord-Norge. Boks 19, 8387 Fred· 

vang. 
For UFO-NOR_GE 

Leif-Normann Solh aug . 



•ilti"'. . ..·. " """_,, , " ,, , · ·:·· . . , gende objel\.t) fordi det.ikke lignet noe .~~----·--· 
:!ftf' 1'.T~.efdamer P4 }les~~ · s~ i. gå~:·· ~yeld,;;:·de ~3!""· sett fø,r. De. oppd~get : fenof.11e- ; ~ o R S Jr It 
:·'et ~mmellegeme som -.· de: ~elst.. v1l:; be- .·:~;: net giennom · .. s~u~;\'In<'-uet : da ·de ~au ! .. . . 9 

.~ ~i~l~r,iy,~~~·~.~:: en v~o (ui~~n~~~~~d : ~~-;~t(~~je~~~.,~. ~f~~ .;~~~ ~«;n .. e.~~; avd.~~-)'.\/ J .a. 
Gjenstanden sto stille i sør- som tidvis···kunne bukte seg som Også noe en kunne forestille seg' I · ·· · 

verst og omtrent halvveis ·Oppe en mark, forme seg som en M el~ som små lysende bal.ler føk ut av i 
på" himmelen og var langt mer ' ler en L, i blant som en tallerken selve hovedgjenstanden, stoppet • 

A-S 

lyssterk enn Venus, selv om den- og også innta andre former.: Far- et stykke borte og gikk inn i deq ) 
ne ''planeten var: us~dvarilig klar gen på lyset skiftet også, og i til~ igjen. Det; gikk bortimot 20 mi- I 

BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 
FREDENSBORGVN. 24126 ·OSLO 1 

TLF . 20 46 75 

ogi;tor i går kveld. Når;damene legg tillegg kunne .det komme en nutter '' fra. damene fikk ' øye på i 
,betraktet .fenomenet i' ' kikkert slags 'sigarformet tåke meq tre gjensta.r.iden ~g til d~n,brått'for7 j 
V,i~ke,(d_e.t: s.om: en slags sl~nge rødaktige prikker i ut av 'den; svant. '' '·" ' · •' '· ·~1 

Utklipp fra: 

·~. · · · ' '. i~ • 

'traffuf 
•1•• ~a.'.· : aria llsaas, en av damene nedover sto den 'over veien rett foran 
som · !l<'O'en, kort etterpå reiste fra henne. Den følelsen hun hadde av av­
Deset ot Rena der hun bor, dukket . stand var at den toppen var 100 me­
gjenstanden opp igjen. " v . • . · · •:. ; ' . ' ; · ter unna," men den virkelig<f .iav,stand 
'' Hun hadde kjørt ca. tre kilometer var sikkert en ganske annen. . . 
da lysfenomenet igjen dukket opp, . Fru Ilsaas beskriver fortsatt «gjen­
men,denne gangen på hennes venstre ",.,"standen» . med ord . som : sigar·· og 
side;· altså-på østsiden "av ' dalen. Men . slange. Sigaren har liksom små vinger 
så var det liksom ' den hoppet · til rett · ' · på sidene. Den er intenst gul; slangen 
~r, og .·store :deler ; av ' turen:.videre : · lyse~e gulog.ball.eQ mørker.o~. :,l~ule-
i! ('";·! '. ~, \ •: ''.:'\1"•,' ',• • \ ~ · ~·. ,, ,1 ·: .. • 1, • !·1 '.' ·: I·~· ,J~ '.·~ j \:' 

Narvik 

Pol. tendens: 
Det norske Arbeiderparti 

(Se baksiden) 

· - Jeg kjør!c legcv;;kt frcc:ag 
. kveld, og kan bare bekrefte at det 
' var ett eller :innd lys oppe. på him­
'.· melen den kvelden. Det forteller 
lege Jan Olbeck til Fremover. 
- Først tro~de jeg at det var ei fly 

~ med tente landingslys som var på 
vei inn over ·byen, men den tan­
ken måtte jeg slå fra meg da jeg 

:: nesten en time senere så at lyset 
· fortsatt holdt seg på nesten .sam" 
me flekken. ; , 

- Det var da jeg kjørte utover 
· Fagernesveien at jeg ble opp­
·merksom på lyset i sør. Da regnet 
jeg med at det var flyklubbens fly 

·«Alfa Hotel» eller et ambulanse­
fly som var i ferd med å lande. Nå 
.skal det legges til at jeg reagerte 
på at «flyet» hadde tent landings-

Jysene på et underlig sted, men 
reflekterte ikke særlig over det et­
tersom jeg hadde det svært "tra­
vell, forteller Olbeck. 

Ei stund senere, på besøk i Ty-

,1, ";~ ~1 ." ~--:.~·)~; :J : ~;.(.;',/ \ ~ .. J.~.; ! 
"."- ~ f~~:·;~:"'.J~~- . ~-_,'. (t: i '' ·.d 

ig·_·J·e·n·· ., ,'.·:"··.; ·._,: 1 . · fl· . .. • ··m i·:·.·,"· i )I 
. i'.,:, . "··'' ·· ··; ".. : h····;:\I 
ne . som beveger . seg . mellom 'slangen: 
og ballen er grønne og røde. i · " • , · ·I 

Fru Ilsaas setter. seg i, dag ned for å 
lage en tegning for oss av fenomenet 
slik hun mener at hun så det. Vel · 
hjemme igjen mistet hun gjenstanden 

" av syne på grunne av te~rengforma­
sjqQe,nc påR.~_na~~st&ide7.:;;"''" "'' "l:'\!('''I "«• ,,., 

':·i::·· ' ·~,;?;,,;:·~ <\/;t;';~ .. J~·:'.?:''.,(,;;: :- :: , ' 

r 
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Polilisk tendens: Senterpartiet 

(Se baksiden!) 

10. JAN. 1985 

(Se baksiden') 

15. JAN. 1985 

/, UFO .på Voss? ·· 
i . Uidentifiserte · flyvende objek ~ 
' e'. 1 løpet av desembet-og"'januai 
- he ganger observert av en mann 1 

," Vossetraktene Siste · gang vai 
!· ·mandag ettermiddag ved 
I 17.30-tiden da en mørk sky dan­
I net seg på en ellers klar himmel 
I ~ver Songvenåsen. Et objekt med 

Jø~brunt lys kom ut av skyen og 
f?r ~v_ant I stor fart mot fjelle t 
Gras1den. Mannen obser;,,ertt­
:;amme fenomen ogsil mandag 
morgen og søndag Hi. desember. 



Utklipp fra: 

ALTAPOSTEN 
ELVEBAKKEN 

Politisk tendens: Uavh. 

10. JAN. 1985 
·-~·-~--------

UFO-rapport 
1984 

Vi er nå k~mmet fram til års- . 
rapport Nr. 2 1984. Vi ser tilbake på 
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. året 1984 som dårlig når deLgjelder _ 1 

UFO-observasjoner. ·· · . Dette ·~ 

Utklipp fra : 

HØNEFOSS 

Politisk tendens : Liberal Kons. U 

(Se baksiden 1) 

10. JAN. 1985 

l!!l 

I . . . -, :'· 

, bekrefter teorien om at det i 1983 
, !ikevel var et UFO-flapp, eller en \. 
I liten bølge. Beredskapen vår her i 

Nord er lik den som den var i 1983, så , 
. det er ikke det som er grunnen. 

·' · Vi har i. 1984 mottatt 17 rappor- . 
ter, derav 10 stk. fra 1984 og 7 stk. • 

1 fra tidligere år. Mot sammenlignin- '.' 
g så var det 45 rapporter i 1983. Den 
eldste rapporten vi. har mottatt i J 9-
84 er fra 1958. · 

' UFO-NORGE Avd. Nord-Norge 
· har nå tatt i bruk data for at all etter- · 
forskning skal ~kje. mer . tilfreds­
stillende. Vi bruker også vårt inn­
kjøpte utstyr til å foreta statistisk 
analyse av rapporter o.s.v. Utstyret . 
består av en Dragon 32, lagrings­
enhet, monitor og en Printer/Plotter 
som er meget bra til statistiske ana-

•· lyser. :~. · - --:.. · 
. I 

For å gå tilbake til rapportene så ;l 

vil vi nevne 2 rapporter som vi mener ,, 
'1 er interessante. I begge sakene har 

detværtoveretvitne. , 
~~'---~~~-~~--~~ 

SAK L Obs.: 02.02.84. KL 19. 15-
. 19.20. Denne sak er ·fra Saltdal, 

• Vi skal ikke påstå at det var UFO på himme- . nærmere bestemt litt sør for Saltdal 
· len over Hallingby søndag, men gjenstanden på en hytte i fjellet. 4 personer var 
' -til venstre for kirkespiret ser unektelig noe -~' vitne til at en pulserende gjenstand 

kom fra venstre mot høyre og hadde 
. merkelig ut. Bildet ble tatt om formiddagen gul-oransje farve. Gjenstanden var 
og fotografen observerte ikke noe spesielt da lydløs, Ved værtjenesten i Bodø har 

.·bildet ble tatt. · · . . · · · vi fritt opplyst at det ikke har-vært 

' • Det var en vinterpreget Hval kirke som sendt opp værballonger i dette om: 

·inspirerte fotografen, og det kan se ut som han . ·1.. rådet. Det var heller ikke fly i dette 
· . · området på dette tidspunktet. 

· har fått med en UFO på kjøpet. Filmen er. SAK IL Obs.: 25.03.84. KL 
gransket, og · man kan trygt utelate feil på ' 22.15.-2:2.20.DennesakerfraTys-
denne. Så sp~:H'S det da, hva objektet til ; fjord , og det var 2 vitner til observa-

r - 111 sionen, Del som ble sett var en mørk venstre .:or lnrkespirct kan være? 1 " , 

gjenstand med ca. 5 lys på sic! 
Gjenstanden beveget seg med tra1 
lignende beveglser mot oss, for si 
lysene ble borte og videre den mø. 
siluetten. Lysene på gjenstanden 
oransje gul. 

Vi har nå referert til 2 in teressa 
saker fra 1984. Vi avslutter der 
årsrapport med å ønske alle et riJ" 
godt nytt år og vel møtt neste år. 
for de som har sett noe· eiendomr 
lig, kontakt oss: UFO-NORGJ 
Avd. Nord-Norge, Boks 19, 8: 
Fredvang. · 

For UFO-NORGE 
Leif-Normann Solhaug. 



u LK 11 µp ra: 

Vesteraalens Avis 
Storkmarknes 

Politisk tendens: Uavhengig 

--a JMl i955 

va svein-amt eriksen: 
-, 1984 var et dårlig UFO-år. 
Det mener Nord-Norge avde­
linga av UFO-organisasjonen i 
Norge. Bare 17 rapporter ha~ 
avdelinga mottatt. Det er under 
halvparten så mange rapporter 
om Ul<'O-observasjoner som 
året før, heter det i en presse­
melding fra Nord-Norge avde­
linga. 

- Vi har mottatt 17 rappor­
ter, derav JO stk. fra 1984 og 
syv fra tidligere år. Til sam-

·. menlig11ing k<?.m det inn 45 rap­
porter i 1983 :- DeCbekrefter te­
orien om at det i 1983 likevel 
var et UFO-Flapp, eller en liten' 
bø. l~ mener. avdelinga i Nord-
No. : · . 

-En av ·rapportene som er 
kommet inn fra Saltdal i Nord­
land lyder slik: 

-,-- Fire personi.;r var vitne til 
at en pul,serende gjenstand 
kommer i c. samme høyde som 
vitnene. Gjenstanden kom fra 
venstre mot høyre og hadde 
gul-orange farge. Gjenstanden 
var lydløs. Ved værtjenesten i 
Bodø har man sjekket at det 'ik­
ke var ballonger eller fly i det 
aktuelle tidsrommet da obser­
vasjonen ble gjort:' , · 

Det var · den. Her kommer 
iet andre · eksemplet som er 
1evnt i pressemeldinga: Denne 
;aka er fra Tysfjord, og det var 
o vitner. Det ble sett en mørk 
~jenstand med ca. fem lys på 
iden. Gjenstanden var både 
gg- og sylinderformet, og be­
·eget seg med trappelignende 
1evegelser mot oss, heter det 
1m denne observasjonen gjort i 
'ysfjord 23. mars i fjor. 

Utklipp fra -·-----
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Utklipp fra 

Pol1t1 sk tenden s. Høyre 

tSe baks1den'J 

11. JAN. 1985 

• 
' I 

Utklipp fra 

2401 ELVERUM 
Tlf. 064 - 10144 

Politisk tendens: Senterpartiet 

Folle i Bogen i Kvæl]ord som kom rra gjenstanden for .. ~ 
kunne i går fra klokken 1500 og· kraftig. Gjenstanden hadde en 

;. fire timer utover observere en ,." dalende tendens i forhold til . 
;_, lysende gjenstand på himme· horisonten. · Etterhvert som '. 
· len. (J-jenstanden beveget seg gjenstanden så ut til å bevege 

:"" vestover med forholdsvis stor seg nærmere jorden, minsket 
: hastighet. Fm et lysende lysstyrken. ' 

; punkt kunne folk se seks - Værtjenesten på Andenes 
· syv lys på rekke. Ett av disse , hadde på det aktuelle tids-
. var sterkere enn de .andre. punktet ingen ballonger oppe. 

Lars Sjonsti som var en av Det var heller ikke aktivitet 
de fem som så gjenstanden, fra Oksebåsen. Fra ' flytårne.; 

:~ påpe~~r a_t_,sien hadde samme · >· ved Andøy Lufthavn ble . det 
form som noe - han krnme ·-··'observert et ' kraft.ig :' lysglimt .•. 

. skimte i romjulen. Dengang :_,ved 1700-tiden. -på· det tids­
.ble ikke gjenstanden studert punktet ble det antatt at lyset 

_Ilke nøye som torsdag. · lcunne komme fra en stjerne. 
Sjonsti mener det er helt Ved forsvarets_ radarstasjon 

utelukket at det han og andre · på Reitan ble det i går ikke 
har sett kan være et ny, eller melert om observasjoner p:'i 
en satellitt. Til det var lyset radaren, får vi opplyst. 

Utklipp fra: 

~TELEMARlf 
11ZP;1 ·1:J.'f•·> i;f :>•1·m:r 

SKJEN 

Notarialbekreftet 
netto-opplag 1982: 

27049 
(Se baksiden!) 

-5. JMJ. 1985 



H~m111erres1 

Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

(Se baksiden') 

- 7. JAN. 1985 

I 

*S.·ta.dig-uid-e-n~m~~--~­

serte gje/ n.· • . tander ~ 
--

0 8 • . - Jeg kjenner til .flere tilfeller der ·wi- '· Det er sjefsflyger Erik Langset i -Widerø~ som 
clerøeflygere har gitt forsvaret beskjed om ui- sier dette. Han bekrefter .at det _eksisterer: mis· 
clentifiserte gjenstander over norsk luftteritori- . nøye blant flygerne over m~ten Jorsyaret _bai 
um i Finnmark.. - tatt imot disse meldingene~ , -· · ~. , · · . , 

FD · Hans Kr. Amundsen 

- , ... I 
H~n vil ' selv ikke komme med så går jeg ut fra at denne også be- i. en grunn til å ta disse tingene pa ,--. -------­

toen teorier over hva det er flyger- " fant seg ·over norsk teritorium, sier ;· · den måten de gjør. Det er jo noe vi 
1e ser i slike tilfeller. Det er imid- . han. • · , ' ikke vet noe om. Men det eksiste, 
ertid klart at slike observasjoner i Det er i de siste dager . kommet · rer absolutt en misnøye blant fly-
te aller fleste . tilfeller gjøres over fram at flyge.rne i selskapet er me- : gerne over den måten forsvaret t~r 
~innmark fylke. get irritert over at forsvaret ikke . i mot våre meldinger på, sier han. 
-Det vil vel i slike tilfeller fort--tar deres meldingeq>A·alvor. Ikke i~ ..," Han.har ikke.ov,ersikL9,y.er. l1..vor.,., 

~akkes om bå?e ..... u.f,Q~,i:_ _og andre . et eneste tilfelle har rapporter fra . m~nge meldinger det . er g~tt fr.a ; 
mg. Når det gjelder episoden den flygerne ført til noe konkret resul7 W1derøeflygerneom shke mdenti- 1--- ---- ----· 
2. desember der en flyger tok bi- tat. ' fiserte' gjenstander som det aldri er 
de av en slik gjenstand over Alta, - Nå kan vel militæret også ha . blitt klarlagt hva er~ " · ·.J : _ 

" .·• . . ... '· 

A-S I AET FOR AVISUTKLIPP 
FRE SBORGVN 24/26 - OSLO 1 

TLF 20 46 75 

Utklipp fra : 

Politisk tendens: 

Arbeid8rpart1 el 

(Se baksiden!) 

-9. J.W 1985 
"':""--- -- - , ---·----

Tysfjordinger 
har sett JJFO 

. · .... l 

T'i'øfge' «UFO-Norge»s '~årsover- ' -
sikt ble det også i fjor registrert 
en del UFO-observasjoner i 
Nordland. Ett tilfelle fra Tys­
fjord nevnes. Det var den 25 . 
mars i fjor ·ai man så ·en mørk 
~jenstand med fem lys på siden: ·· 
Jen hadde trappelignende beve-· 
~els~r. mente vitnene. Det er ikke. 
1ekreflct fra noe . hold hva tys-
~ordingen~.-så: • ·I 

Utklipp fra 

Ki AGERØ BLAD 
KRAGERØ 

Po l. tendens: HØYRE 

Langset ønsker ''imidlertid · ikke· 
konkret å knytte disse gjentatte 
grensekrenkelsene til ulykken med 
Twin Otteren over Mehamn .for tre A-S 
år siqen. BYRÅET FOR AVISUTKLIPP 

- Jeg ønsker ikke å gjette på at -REDENSBORGVN. 24 /26 • OSLO 1 
det er noe forsvaret ønsker å holde TLF. 20 45 75 

iO. JAN. 1985 
· hemmelig i forbindelse med denne · t------------
ulykken. Det er vanskelig når en Utklipp fra: 

Underlig: fenomen 
observert over Øya -
Var· det enså kaLL! lFCl..sOJll­
ble observert over Øya tirs- . 
dag kve ld? I hvert fall er : .-

, dette den eneste .forklarin-/i 
gen en beboer på Øya kan '~ 
komme til etter at han tirs-

. d~g kveld observerte en fys 
g.1enstancl i ganske stor fart . 
et stykke oppe i lufta. Det · 
blinket i grønne og hvite 
lys , og jgcnstanden for­
svant Sl1rovcr uten at det 
var mulig å høre eneneste 
lyd fra den. 

ikke har noe konkret å holde seg 
til, sier han. · · Dramm1ms Tid1mde 

·~- Buskeruds Blad - - ----- ·--·. 
Politisk tendens : Kons. 

(Se baksiden!) 

-·9. ,J;\M. i98S 

:: .. , , · i1rici~~·l7g,iy':' ~0.~q·i . 
~,; '',.. ' . . . ' 1 
~;_<:t - · Fra · min-.• Jeilighet i Sko­
l:.. gerveien ser jeg et underlig lys i 
[:','. over Fjell..på vei · sør-østover,"·~ 

fortalte en mann på telefonen 
i går. Han så et skarpt lys som 

. beveget seg sakte i nevnte ret­
ning. Kan noen fortelle hva 
dette er? 



Utklipp fra: 

TRONDHEIM - TLF. 29100 

Pol. tendens : Ar!Jeiderpartiet 

(Se baksiden !) 

-1. JMl 1985 

Gu.dmundLøvø 

@ @ 

lJ .. )Q.' ./ 
. :. . ~~"," ~.:;: 

. . 
. . 

t . ' 
\ • f tidligere rådgi ver for US Air For-J. A!len Hynek framstår i dag · k · k 

som . UFO-bevegelsens åndelige ." ces B!ue Book-proSJe t, et prOSJe. t 
· som hadde til formål å kartlegge 

leder, på tross av at hans navn bare ~ UFO-rapporcer i perioden 1948 til 
·J. Allan Hynek, lede- for ti-tjue år tilbake var bannlyst t' 1969. Etter å ha undersøkt UFO- ' 

ren for Center for UFO av UFO-tilhengerne. . . • rapporter avlevert fra flyvåpenet i 

Il. · k f :mer enn ti år, kom Hynek med et Studies i I m01s, ommer I sin bok «The 'Hynek UFO . saminerid rag av sine synspunkter: 
til Norge : j slutten av Report» (1977) .skriver Hyriek at ,., - · ,-: --.- -

-Ua/ ; ·r~ -V . -~" 
"~· ,· " ."' . 

"-' 

I 

fenon;ener e~isterer. ·senere g~·r- · I 
.. derte han seg og hevpet at det vi lle 

være en dumhet å fu llstendig ute­
lukke muligheten av fremmede 
besøkende fra utenomjordiske si­
vilisasjoner. · 

denne måneden. _ tJynek, han i dag ikke ville bruke et eneste' «Jeg tror at me.l G~o~h;sics 
· · · f øyeblikk på UFO-e'mnet dersom'.~- Research Directorates sta\:> av vi- , 

som blant annet var Sje han ikke hadde den alvorlige opp-' -tenskapsfolk vil mange av de rap- På sa~me måte so~ Darwin er til 
for avdeling for astronm:ni fat~ing at UFO-fr;nom~n~t er vir-~· 'porterte iakttagelser, som_ er for- · evolusjon·: Freud til drømmer og 
~ved North-Western Uni- · _ke!tg: . . . . · , -. . . . ·, t·. blitt «ukjente» og har utv1klet_seg .. Nixon til Watergate. Skrev med-

" J. Allen Hynek, som altså kom­
mer til Hessdalen i slutten av ja­
nuar, er sterkt knyttet til _l!FO~r. 

•t · USA og teknisk - Arbe.idet med å undersøke og . til en politisk hodepi.ne for flyvå- . redaktør PatriCk Huyghe i bladet 
v~rsi. Y 1 • fil . N . forstå det, og even_tuelt løse det,~. · penet, meget raskt bh oppklart.» , i" New- ~ge i 197_7. · · 
radg1ver l I men « ,ær- . kan få en gjennomgripende betyd-. . 

- kontakt av tredje grad», : - ninP, " kanskje ~ til ?g me~ . til!; .. --· .. ". . . '·, .• . ·: ·(opplys~ingene r d~n~e artikke- . 
· kal besøke Hessdalen for ···- .· springbrett for en r_~volusJ0?.: •1 · -: ": " : :·len er hentet fra Norsk Institutt for 
. ~ . ·. · . b · · ·.>. menneskets syn på umve~set. ' · Jkke finnes · . ·· "';",: . :- ;·~ Vitenskapelig Forskning og Opp-

a sette seg mn l 0 serva- .· . . ' . ._: ;.· c-C -<. ;·;,. :·' I ; ' l en_annen konklUSJ~n fastslår] . .;_ lysnings (NIVFO) bulletin nr. 5 i I 
sjonene i området de siste ;:. -US Air Force . ~-~'."'.i. J•! { . Alten Hynek at det ikke fin~es .. J 982.) . . ·:, • . · .. : 
0 • • . . .- s ·~· . . Hynek er blant annet kJent som, fysisk_e __ beyis~i:Jor".at un~tu,~hge ",, · >.:' . .. _, ~ -- • ' . . ~-"''·-~ 
ara. . . . •.• . · _; . . . \ . • • '. : ', . , , . . . 

I 



Utkl ipp fra : 

Røros 

Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

• 

. . ' . 

··N·. ·.·-- .. : ·,: _ ._ .. . :'. ·,. ·gn· -.- ;.:·.:et·. -.· .· , "y .l~m ...... ·.-·• 
Ingen -bes crivelser av lys­

fenomenene i I-Iessdalen faller 
utenfor kjente f rklarlige feno­
mener eller objekter. Det . er 
Norsk Institutt · for Viten­
skapelig For:>kning og Opplys­
ning (NIVFO) som slår dette 
fast i en endelig rapport om de 
siste års observasjoner i. Hess­
dalen. 

- Vi kan på ingen vis si oss 
enig i denrie rapporten, sier av­
delingsleder i Midt-Norges av­
deling av UFO - Norge, Leif 
I-la vik, til Arbeidets Rett. .:..:__ · 
De som har laget rapporten har 
svært lite å bygge sin konklu­
sjon på, og vi tar det hele med . 

· en _stor klypesalt, sier Havik . 
I Hessdalsrapporten skriver Jan S. 

Krogh i NIVFO- at lysfenomenene i 
i-Iessdalen har eksistert lenge. Årsaken 
til de regelmessige observasjonene de 
siste åra er blant annet at folk er blitt 
mer observant på fenomenet og at de 
har brydd seg spesielt med å kikke etter 
spesielle lysfenomen etter hvert som sa­
ken er biitt omtalt i media. Men, skri: 
ver -Krogh, ·..:.._ naturllge objekter og fe:· 

. nomener er det eneste folk har sett . 
~!ed andre ord: D!:!t er overh'.Jdet ikke 
noe · grunnlag for å snakke om 
utenomjordiske romskip eller lignende 

Om 
~-

• ! 

_" I 

i Hessdalen. - ·. · · · "· •·· " -<:;: '= 
f· I en oppsummering av situasjonen i " -·i'.~ ·.·\~1H~'ENtG .. .- .. t '.'~:er_d~t- ~este. ~v fjellregionen i fy!idt- k~pelig måte, må alle rap~~~te(~legg·es . 

. aa'g, skriver Krogh i NlVEO at det vir- . _ - Slik vi .ser 'deT i dag, .er det ikke ;_Norge . For meg virker det det utrolig at til - grunn . Det finnes·. rapporter -;fra-' 
ker som om de fleste nå har dannet seg :,-~ ho~ _vif~~s~a\ieli!tlir'tin~lag for å kom- . > for eksempel en fallvind, sammen- Hessdalen som ikke . k~n -forklares,'"og' 
en egen mening om fenqmenet. - log me med · slike uttalelser som NlVFO· ;,_blanding med fly eller lignende kan ha ·, på bakgrunn· av det finner jeg NIYFOs 
ined at s<iken har tatt såpass lang tid, er kommer meJ her, · sie,. Leif. l{ayil< i t pqe !11ed hele d_etie store området å gjø- · ·· forkiaring lite troverdig. - .",_ · 
ilet bortimot umulig å få hessdalingene UFO - Norge. - Det finnes _lign.ende f re . ·. -.. _-. ..... ·-. ' ·:· . . ··:"· . --· ·, .- ' - NY INTERESSEGRUPPE • 
~om··gruppe tri å tronoeafinet enn at ly- lysfenomen i andre deler av ver9.en :.og t . . ::.,_:· aene~~lt ·~ett kån.jeg' ~å· egne veg- " · Eri represent'ant fo,r-'de\i 'riy·~t a'.i-t~d ~ ·· 
sene skyldes Yoniskip: Muligens ~r dette·) ~' '::'Øet eringen' sori:'kan si ~t konklusjonen· ! ne ~i -at jeg tar ra~porien -til· ~ryFo _· < iriteress_egruppa i ~~~-~<;J~len _~bn;- Jo"b~~{' · 
jyse'( riiystis.lt bg ' sperfnende, og få vil · ·h er.den eller 'den~ '-''' :, ~ . · · ~ med en stor klype salt-. p~ har knapt , me~·åfå en ;forklani:~ ,P,å lysr~n,o;n<::p;;t_ I 
«bytte» dette )not kjedelige. plasma- .. '.!. :.;:; -'- Vi•ve.t'a6NIVFO Il.ar temmelig få · nok vært i Hessdakn og hlant"annet av sier· a t· de vil kalle· inn· til ' et· mØte.·om' 
fenomener .og , kulel:11n.•.Men alle rap: observasjoner" selv· fra '. Hessdalen, så ! den.grunn tar leg rapporten lite alvor~'~·-NIVFO-rapporten i løpet av helgå -~g·-· 1 
porterte ·feqomener· i.området kan for- det hele .bygger på et altfor tynt grunn- ! l!i'. Hell~r ·i~ke .har de avfotografert _fe-·· diskutere sa~eri da: f:>e ·vil ?er.foi.- kom-_· j 
'.klares ul fra -forhold. vi I<jenner, skriver .,, .. lag. He~ . -er ·det ikke snakk ·om bare ·k nomenet, ja, knapt nok sett det ; og skal me tilbake med en ·kommentar til rap-
:Krogho. -· · .. , Hessdalen,.men også lignende fenorner\' ~ en behandle saken på alvorlig og vitens- porten etter.at møtet er holdt. · · · · · 
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